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Раздел 1. Общие вопросы промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов
Законодательные и иные нормативные правовые акты, регламентирующие вопросы государственного регулирования промышленной безопасности.

Федеральный закон «О промышленной безопасности опасных производственных объектов». Область распространения и порядок применения Закона. 
Совершенствование законодательства в области промышленной безопасности Новые подходы к формированию системы нормативного правового регулирования промышленной безопасности.
Федеральные органы исполнительной власти, специально уполномоченные в области промышленной безопасности. 

Требования промышленной безопасности к проектированию, строительству и приемке в эксплуатацию опасных производственных объектов.

Обязанности организации, эксплуатирующей опасный производственный объект. 

Обязанности работников опасного производственного объекта.

Система управления промышленной безопасностью. Условие и цели создания системы управления промышленной безопасностью.

Нормативные правовые акты, регламентирующие вопросы подготовки и аттестации (проверки знаний) работников организаций, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору.

Вопросы продления срока эксплуатации технических устройств на опасных производственных объектах. Нормативное правовое регулирование экспертизы промышленной безопасности.

Предаттестационная подготовка в области промышленной безопасности руководителей и специалистов. Требования к организациям, осуществляющим предаттестационную подготовку.

Проблемы подготовки, профессионального обучения, аттестации и проверки знаний работников опасных производственных объектов.
Национальная система профессиональных квалификаций. Применение профессиональных стандартов.

Государственный надзор в области промышленной безопасности.

Реформа контрольно-надзорной деятельности, применение риск – ориентированного подхода органами исполнительной власти при реализации своих полномочий.

О реализации Советом по профессиональным квалификациям полномочий по проведению независимой оценки квалификаций.
Обязательное страхование гражданской ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного объекта. Цели и задачи страхования.

Механизмы реализации Федерального закона №225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение  вреда в результате аварии на опасном объекте.

Административные правонарушения. Понятия: «Административное правонарушение», «административная ответственность», «должностное лицо», «юридическое лицо», «административное наказание». Виды административных наказаний. Назначение административного наказания. 

Раздел 2. Специальные требования промышленной безопасности к эксплуатации оборудования, работающего под избыточным давлением.
Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила промышленной безопасной опасных производственных объектов, на которых используется оборудование, работающее пол избыточным давлением» (ФНП ОРД). Общие положения. Область применения и назначение ФНП ОРД.  

Совершенствование нормативного правового регулирования безопасной эксплуатации оборудования, работающего под избыточным давлением.  

Практический опыт и анализ правоприменительной практики в рамках нарушений, выявленных в ходе проверок организаций, эксплуатирующих оборудование, работающее под избыточным давлением.
Раздел 3.  Специальные требования промышленной безопасности к эксплуатации подъемных сооружений.
Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения» (ФНП ПС). Общие положения. Общие требования для ПС. 

Требования промышленной безопасности к организациям, осуществляющим эксплуатацию ПС и к работникам этих организаций. 

Практический опыт и анализ правоприменительной практики в рамках нарушений, выявленных в ходе проверок организаций, эксплуатирующих подъемные сооружения.  Аварийность и травматизм при эксплуатации подъемных сооружений.

Совершенствование нормативного правового регулирования безопасной эксплуатации подъемных сооружений.

Проблемы безопасной эксплуатации лифтов. 

Правила организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров и эскалаторов.
Раздел 4. Техническое регулирование в области промышленной безопасности 
Техническое регулирование безопасности подъемных сооружений. Требования ТР ТС 011/2011.
Техническое регулирование безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением. Подтверждение соответствия требованиям технического регламента Таможенного союза ТР ТС 032/2013.
4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИИ ПРОГРАММЫ

1. Материально – технические условия реализации программы
1.  Мультимедийный проектор

2. Экран

2. Учебно-методическое обеспечение программ 
1. Конституция Российской Федерации (извлечения)
2. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (извлечения)  
3. Трудовой кодекс Российской Федерации (извлечения)
4. Федеральный закон о промышленной безопасности опасных производственных объектов,  от 21.07.1997 № 116-ФЗ 
5. Федеральный закон о техническом регулировании,  от 27.12.2002 № 184-ФЗ 
6. Федеральный закон об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте, от 27.07.2010  № 225-ФЗ 
7. Федеральный закон о лицензировании отдельных видов деятельности,  от 04.05.2011 № 99-ФЗ
8. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть 2, извлечения)
9. Уголовный кодекс Российской Федерации (извлечения)
10. Технический регламент Таможенного союза "О безопасности машин и оборудования" (ТР ТС 010/2011). Принят решением Совета Евразийской экономической комиссии от 18.10.2011 № 823.
11. Технический регламент Таможенного союза "О безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением" (ТР ТС 032/2013). Принят решением Совета Евразийской экономической комиссии от 02.07.2013 № 41.
12. Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности "Правила проведения экспертизы промышленной безопасности". Утверждены Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору России от 14.11.2013, № 538.  Зарегистрированы в Минюсте России 26.12.2013 г. № 30855.

13. Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила промышленной безопасности опасных производственных объектов, на которых используется оборудование, работающее под избыточным давлением». Утверждены Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору России от 25.03.2014 № 116. Зарегистрированы Минюстом России 19.05.2014, рег.№ 32326.

14. Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения». Утверждены Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору России от 12.11.2013 № 533. Зарегистрированы Минюстом России 31.12.2013, рег.№ 30992.

14.  Безопасность труда в промышленности. Журнал 
15.  Информационный бюллетень Ростехнадзора

16.  Основные положения промышленной безопасности опасных производственных объектов. Учебно -методическое пособие. Разработчик – Корнеев В.В. 

17.  Iternet ресурсы: http//www.safety.ru/price/

18.  Презентации в Power Point 

5.ОЦЕНКА КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ
Оценка качества освоения программы осуществляется экзаменационной комиссией. Экзамен проводится в виде тестирования и дальнейшего собеседования. При успешном прохождении собеседования слушатель считается аттестованным.
6.СОСТАВИТЕЛИ ПРОГРАММЫ

Старший преподаватель АНО ДПО КУ ЕСЭ - Корнеев В.В.
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